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Fiche technique
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Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Interrogation

Echantillon de 1 002 personnes,  représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge, CSP, région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 2 au 3 janvier 2024.
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Notes sur les marges d’erreur
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Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.
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Principaux enseignements
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Projection sur l’année à venir : une morosité qui persiste mais en recul par rapport à l’année dernière
Seuls 11% des Français imaginent que l’année 2024 de la France, du pays dans son ensemble, sera meilleure que 2023. 37% l’imaginent pire, 40% « ni 
meilleure ni moins bonne ». L’état d’esprit est un peu moins pessimiste que l’année dernière, où le pronostic de dégradation atteignait 50% à même époque.
A leur échelle individuelle, ils sont un peu plus nombreux à pronostiquer une amélioration (20%) ; quasiment autant qu’une dégradation (24%). 43% 
l’imaginent « ni meilleure ni moins bonne ». A nouveau, la crainte de dégradation est en recul par rapport à l’année dernière, où elle atteignait 34%.
Les électeurs de M. Le Pen se distinguent par leur pessimisme plus marqué, à la fois pour le pays (53% « moins bonne ») et pour eux-mêmes (33%). Pour les 
électeurs d’É. Zemmour, le pronostic de dégradation pour le pays est encore plus net (63%).
Les plus jeunes sont les plus optimistes pour leur avenir : 44% des 18-24 ans et 32% des 25-34 ans pensent que 2024 sera meilleure que la précédente.

Depuis près de 2 ans et à nouveau pour 2024, une grande priorité : le pouvoir d’achat
Aux yeux des Français, le pouvoir d’achat doit être la priorité d’action d’Emmanuel Macron et du gouvernement (52% de citations dans le top 3 des 
priorités, -5 points en 1 mois), largement devant les autres sujets, et ce, depuis près de 2 ans sans discontinuer. Il est le sujet n°1 auprès de l’ensemble des 
catégories de population (à l’exception des électeurs d’É. Zemmour).
La santé est en 2ème position (35%), en nette hausse (+6). Ce sujet est lui aussi à un niveau important auprès de tous les groupes de population. Il progresse 
notamment chez les électeurs de M. Le Pen (36%, +14).
Le Top 5 des priorités est complété par la sécurité (28%, -8), l’immigration (26%) et l’éducation (21%). S’ils rassemblent une part importante de la 
population, le choix d’en faire une priorité est cependant plus catégoriel : la sécurité chez les plus de 65 ans (33%) et les électeurs d’É. Zemmour (63%) ; 
l’immigration chez les plus de 65 ans (34%), les électeurs de V. Pécresse (38%), de M. Le Pen (42%) et d’É. Zemmour (78%) ; l’éducation chez les cadres (34%).
L’environnement / le dérèglement climatique et ses conséquences arrive en 6ème position (19%). Il est plus souvent élevé au rang de priorités (top 3) par les 
cadres (28%), professions intermédiaires (26%), les électeurs de J.-L. Mélenchon (32%) et de Y. Jadot (44%).

Jeux Olympiques, réouverture de Notre-Dame, anniversaire du Débarquement : des « fiertés françaises » mais 
qui ne changeront pas la situation du pays
Alors qu’Emmanuel Macron a évoqué des « fiertés françaises » pour l’année à venir, 63% partagent le fait que ces évènements susciteront de la fierté mais 
une grande partie d’entre eux (50%) estiment que cela ne changera pas grand-chose à la situation du pays. Pour 36%, ils ne susciteront pas de fierté.
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Une classe politique jugée déconnectée. Marine Le Pen apparaît cependant la plus proche des Français
Aucune personnalité politique ne recueille plus de 40% d’avis favorables quant à sa capacité à « se préoccuper de la vie des gens comme vous ».
Celle qui est la mieux jugée (et assez nettement) est Marine Le Pen (37%), en hausse de 5 points en un an.
Ce trait de personnalité lui est reconnu bien au-delà de ses bases : 86% (+5) auprès de ses électeurs de 1er tour de 2022, mais aussi 81% (+13) de ceux d'Éric 
Zemmour et 44% (+5) de ceux de Valérie Pécresse. Sur ce thème, elle convainc également 27% (+9) des électeurs d’Emmanuel Macron et 18% (+6) de ceux de 
Jean-Luc Mélenchon.
Marine Le Pen progresse notamment auprès des cadres (33%, +12) et des professions intermédiaires (34%, +12).
Le podium est complété par Fabien Roussel (29%) et les dirigeants d’EELV (26%). Emmanuel Macron arrive en 4ème position (24%).
Les plus « déconnectés » aux yeux des Français sont Eric Zemmour (82% « non ») et Jean-Luc Mélenchon (79%, +5).

Pouvoir d’achat, immigration et santé sont les domaines les plus critiqués dans l’action d’Emmanuel Macron
Il obtient des résultats moins défavorables sur la lutte contre le terrorisme et le rayonnement de la France
Les domaines où la confiance est la plus faible sont l’environnement/l’écologie (28%), la gestion du conflit Israël/Hamas (27%), la santé (27%), 
l’immigration (26%) et le pouvoir d’achat (22%).
Ainsi, les deux sujets jugés les plus prioritaires pour les Français (pouvoir d’achat et santé) font partie de ceux sur lequel le Président de la République 
obtient le moins de confiance.

S’il n'obtient une majorité de confiance sur aucun domaine, deux d’entre eux se détachent cependant : la menace terroriste (41%) et la place de la France 
en Europe et dans le monde (40%). Sur ces deux domaines, il parvient à convaincre au-delà de son camp : 1 électeur sur 2 de Valérie Pécresse, 1/3 de ceux 
de Jean-Luc Mélenchon et 1/5 de ceux de Marine Le Pen.
Plus loin, il obtient la confiance d’environ 1/3 des Français sur la sécurité (34%), l’économie/l’emploi (32%), la gestion de la guerre en Ukraine (32%) et 
l’éducation (31%).

Au global, ce sont 29% des Français qui disent adhérer à ses idées, contre 70% qui s’y opposent. Et au-delà du jugement sur la politique menée, la 
personnalité du Président apparaît très clivante : 71% disent ne pas apprécier sa personnalité, et notamment la moitié de ceux qui adhèrent pourtant à ses 
idées.
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Une promesse déçue de transformation, mais une certaine capacité à résister et s’adapter aux crises
6 ans et demi après son arrivée au pouvoir, seuls 11% estiment qu’Emmanuel Macron aura transformé le pays en profondeur d’ici la fin du 2nd 
quinquennat (seulement 19% auprès de son électorat de 1er tour en 2022).
49% jugent qu’il n’aura modifié que quelques aspects seulement, et 39% qu’il n’aura pas changé le pays. Les électeurs de Marine Le Pen et d'Éric Zemmour 
sont les plus critiques : respectivement 57% et 59% pensent qu’il n’aura rien changé au pays.
En revanche, 40% lui reconnaissent avoir permis à la France de bien résister et s’adapter aux différentes crises que le pays a traversé ces dernières années. 
Sur cet aspect, il a le soutien son camp (88%), de la moitié des électeurs de Valérie Pécresse (57%) et de Yannick Jadot (52%), et de près d’un quart de ceux de 
Jean-Luc Mélenchon et de Marine Le Pen.

Un remaniement pour rien ? 7 Français sur 10 le pensent
Suite aux rumeurs de remaniement, 72% des Français estiment qu’un changement de Premier ministre et de gouvernement ne changerait rien au 
quinquennat d’Emmanuel Macron, une opinion particulièrement partagée dans l’opposition.
Seuls 27% pensent que cela pourrait donner un nouvel élan au quinquennat. Une hypothèse qui rassemble un peu moins d’1 électeur sur 2 d’Emmanuel 
Macron (45%). Chez les sympathisants LR, 61% estiment que cela ne changerait rien, 39% que cela donnerait un nouvel élan.
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Affaire Depardieu : la position du Président critiquée
Si 28% déclarent ne pas avoir d’avis sur les récents propos d’Emmanuel Macron à l’égard de Gérard Depardieu, 50% estiment qu’il a trop défendu l’acteur. 
Seuls 22% jugent que ses propos étaient équilibrés.
La critique est majoritaire (majorité absolue ou relative) dans l’ensemble des catégories de population , à l’exception de ses électeurs de 1er tour et de ceux 
de Valérie Pécresse qui sont plus partagés (respectivement 43% et 39% « trop soutenu », et 42% et 38% « équilibrés »).
Les répondants ont été exposés aux propos du Président lors de l’émission « C à vous » en amont de la question.

« Bataille des tribunes » : soutien majoritaire aux victimes présumées
Parmi les deux tribunes publiées récemment sur l’affaire Depardieu, c’est la « contre-tribune » dont les passages recueillent le plus d’approbation :
• 75% sont d’accord avec : « Que la justice fasse son travail. Mais nous devons également faire le nôtre. Celui de soutenir les victimes et de ne pas laisser tranquilles 

des agresseurs, des violeurs, des oppresseurs. Qu’ils ne puissent plus penser qu’ils peuvent agir en toute impunité, et parfois même en étant récompensés et glorifiés. 
»

• 65% le sont avec : « C'est l'inversion des rôles où le bourreau se place en victime, avec l'aide de ses ami.e.s. Comme toujours dans les affaires de violences sexistes 
et sexuelles à l'égard des femmes, la « présomption d'innocence » pour l'agresseur sonne comme une « présomption de mensonge » pour les femmes qui témoignent 
contre lui. (…) L'histoire nous montre à quel point il est difficile pour une victime d'agression sexuelle de parler, d'obtenir gain de cause, de voir les violences qui lui 
ont été infligées être reconnues officiellement. Et cela est d'autant plus le cas lorsque celui-ci est puissant. » 

• 58% le sont avec : « Cette tribune (celle en soutien de Gérard Depardieu) et la défense de Macron sont autant de crachats à la figure des victimes de Gérard 
Depardieu mais aussi de toutes les victimes de violences sexistes et sexuelles. C'est l'illustration sinistre et parfaite du monde d'avant qui refuse que les choses 
changent. »

La tribune de soutien à l’acteur est plus critiquée, même si l’idée de présomption d’innocence résonne davantage dans l’opinion :
• 54% sont en désaccord, 45% sont d’accord avec : « Nous ne pouvons plus rester muets face au lynchage qui s'abat sur lui, face au torrent de haine qui se déverse 

sur sa personne, sans nuance, dans l'amalgame le plus complet et au mépris d'une présomption d'innocence dont il aurait bénéficié, comme tout un chacun, s'il 
n'était pas le géant du cinéma qu'il est. »

• 81% sont en désaccord avec : « Lorsqu'on s'en prend ainsi à Gérard Depardieu, c'est l'art que l'on attaque. Par son génie d'acteur, Gérard Depardieu participe au 
rayonnement artistique de notre pays. (…) Le cinéma et le théâtre ne peuvent se passer de sa personnalité unique et hors norme. Se priver de cet immense acteur 
serait un drame, une défaite. La mort de l'art. »
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Projection sur l’année à venir : une morosité qui persiste mais en recul par rapport à l’année dernière
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20

11

24

37

43

40

13

12

Meilleure Moins bonne Ni meilleure, ni moins bonne Je ne sais pas

Pour vous à titre personnel

Pour le pays dans son ensemble, 
pour la France

L’année 2023 vient de se terminer, la nouvelle année 2024 commence. Pour vous à titre personnel, et pour le pays, pensez-vous que l’année 2024 sera meilleure ou 
moins bonne que 2023 ?
En % - Ensemble des Français

14 34 38 12
Comparaison année 2023 

par rapport à 2022*

8 50 33 9
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Depuis près de 2 ans et à nouveau pour 2024, une grande priorité : le pouvoir d’achat
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Le pouvoir d'achat

La santé

La sécurité

L'immigration

L'éducation

L’environnement, le dérèglement climatique 

Les inégalités, les injustices sociales

L'emploi

Les retraites

La menace terroriste

La dette publique

Le logement

La protection sociale

La fiscalité

Les inégalités hommes-femmes

La place de la France dans le monde

La guerre en Ukraine

26

13

8

11

5

7

6

4

4

4

3

2

1

2

1

2

1

52

35

28

26

21

19

17

16

15

15

11

9

8

8

6

5

4

En 1er ?

En 2ème ? En 3ème ?

Parmi les domaines suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action dans les prochains mois pour Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth 
Borne ?
En % - Ensemble des Français

Total des citations 

(-5)*

(+6)
EVOLUTIONS

61
58 58 56

61
56 56

53
5752

32

27

26

36
33 34

31 30 29

35
28

25

23
20

26

35 33
36

28

13.07
2022

Pouvoir 
d’achat

Santé

Sécurité
25

24.
08

28.
09

04.01
2023

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 21 au 22 novembre 2023.

16.
04

07.
06

(-8)

30.
08

31.
10

22.
11

03.01
2024

(=)

(-2)

(-2)

(+1)

(+3)

(=)

(-5)

(+2)

(=)

(+2)

(+2)

(+2)

(+2)

(+2) 52 Total des citations 
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Jeux Olympiques, réouverture de Notre-Dame, anniversaire du Débarquement : des « fiertés 
françaises » mais qui ne changeront pas la situation du pays
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Susciteront de la fierté et seront 
importants pour le pays

Susciteront de la fierté mais ne 
changeront pas grand-chose à la 

situation du pays

Ne susciteront pas particulièrement 
de fierté dans le pays

13

50

36

Lors de son discours des vœux le 31 décembre, Emmanuel Macron a souhaité que 2024 soit une année de « fiertés françaises », en évoquant notamment 
l’organisation des Jeux Olympiques et Paralympiques, la réouverture de Notre-Dame-de-Paris, les commémorations du Débarquement en Normandie et le sommet 
de la francophonie. Vous personnellement, pensez-vous que ces évènements … ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1

Les Français et la rentrée de l’exécutif
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Une classe politique jugée déconnectée
Marine Le Pen apparaît cependant la plus proche des Français
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13

4

4

4

6

3

5

6

24

25

22

20

18

19

16

12

24

36

37

40

28

40

28

26

39

35

36

36

48

37

51

56

1

1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses

37

29

26

24

24

22

21

18

Marine LE PEN 

Fabien ROUSSEL 
(Parti Communiste Français)

Les dirigeants du parti Europe 
Ecologie Les Verts (EELV)

Les dirigeants du Parti socialiste (PS)

Emmanuel MACRON

Les dirigeants du parti 
Les Républicains (LR)

Jean-Luc MELENCHON 

Éric ZEMMOUR

63

71

73

76

76

77

79

82

TOTAL OUI TOTAL NON

De manière générale, diriez-vous que chacune des personnalités politiques suivantes se préoccupent de la vie des gens comme vous ou pas ?
En % - Ensemble des Français

(+5)

(NP)

(-2)

(NP)

(-2)

(+4)

(-5)

(-1)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 22 au 23 novembre 2022. NP : item non posé
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Pouvoir d’achat, immigration et santé sont les domaines les plus critiqués dans l’action d’Emmanuel 
Macron
Il obtient des résultats moins défavorables sur la lutte contre le terrorisme et le rayonnement de la France
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7

9

5

6

5

6

5

5

4

5

4

34

31

29

26

27

25

23

22

23

21

18

29

29

32

34

35

33

38

34

36

32

34

30

30

33

33

32

35

33

38

36

41

43

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Tout à fait confiance Plutôt confiance Pas vraiment confiance Pas du tout confiance Sans-réponses

41

40

34

32

32

31

28

27

27

26

22

Menace terroriste

Place de la France en Europe et dans le monde

Sécurité

Economie et emploi

Gestion de la guerre en Ukraine

Éducation

Environnement, écologie

Santé

Gestion du conflit entre Israël et le Hamas

Immigration

Pouvoir d'achat

59

59

65

67

67

68

71

72

72

73

77

TOTAL 
CONFIANCE

TOTAL PAS 
CONFIANCE

Vous personnellement, faites-vous confiance ou pas confiance à Emmanuel Macron pour mener une bonne politique en matière de…?
En % - Ensemble des Français
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Au-delà des désaccords sur les idées, une personnalité clivante (y compris chez ceux qui 
adhèrent à ses idées)

Concernant la personnalité et les idées d’Emmanuel Macron, vous diriez que… ?
En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

15

14

12

58

Vous adhérez à ses idées et 
vous appréciez sa personnalité

Vous adhérez à ses idées mais 
vous n'appréciez pas sa personnalité

Vous n'adhérez pas à ses idées mais 
vous appréciez sa personnalité

Vous n'adhérez pas à ses idées et 
vous n'appréciez pas sa personnalité

Sans-réponses : 1

29

70

1

Par rapport à la personnalité d’Emmanuel Macron

28

71

1

Adhèrent à 
ses idées

N’adhèrent  pas 
à ses idées

Apprécient sa 
personnalité

N’apprécient pas 
sa personnalité

Par rapport aux idées d’Emmanuel Macron

(+2)

(-2)

(-2)

(+2)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 22 au 24 avril 2023.

(+3)*

(-1)

(-5)

38
27 29

61 72 70

Evolutions

08.03
2022

03.01
2024

24.04
2023

42
30 28

57
69 71

Evolutions

08.03
2022

03.01
2024

24.04
2023

(+3)
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Une promesse déçue de transformation…

Selon vous, d’ici la fin de son deuxième quinquennat, Emmanuel Macron aura-t-il ... ?
En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

11

49

39

Transformé le pays en profondeur

Modifié quelques aspects seulement

N'aura pas changé le pays

Sans-réponses : 1 (+1)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 22 au 24 avril 2023.

(-1)*

(+1)

(-1)

11 9 13

15

12 11

58
54

50 53
48 49

30 36 37
31

40

39

EVOLUTIONS

29.10
2019

13.10
2021

02.02
2022

24.04
2023

07.
06

03.01
2024
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7

33

36

23

1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses

TOTAL NON

TOTAL OUI
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… mais une certaine capacité à résister et s’adapter aux crises
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40%

59%

Et jusqu’à maintenant, diriez-vous qu’Emmanuel Macron a permis à la France de bien résister et de s’adapter aux différentes crises que la France a traversé depuis sa 
première élection en 2017 (Covid, crise économique post Covid, pouvoir d’achat, Ukraine, climat, etc.) ?
En % - Ensemble des Français
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Un remaniement pour rien ? 7 Français sur 10 le pensent
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27

72

Peut donner un nouvel élan au 
quinquennat d'Emmanuel Macron

Ne changerait rien au quinquennat 
d'Emmanuel Macron

Ces derniers jours, les médias ont évoqué des rumeurs de changement de Premier ministre et de remaniement des membres du gouvernement.  Selon vous, un 
changement de Premier ministre et un remaniement du gouvernement… ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1
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Affaire Depardieu : la position du Président critiquée
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Il a trop soutenu Gérard Depardieu

Ses propos étaient équilibrés

Je n'ai pas d'avis

50

22

28

Il y a quelques jours, Emmanuel Macron a été interrogé sur Gérard Depardieu à propos des accusations de viols dont il fait l’objet et suite au reportage « Complément d’Enquête » où les images 
diffusées montrent Gérard Depardieu en train de sexualiser une enfant et d’insulter des femmes, et a notamment déclaré :  « Il y a une chose dans laquelle vous ne me verrez jamais, ce sont les 
chasses à l’homme. Je déteste ça. Il a fait connaître la France, nos grands auteurs, nos grands personnages dans le monde entier (…) ; il rend fière la France Moi, je suis un grand admirateur de 
Depardieu, c’est un génie de son art. Vous pouvez accuser quelqu’un, et peut-être qu’il y a des victimes, et je les respecte et je veux qu’elles puissent défendre leurs droits, mais il y a aussi la 

présomption d’innocence qui existe. »  Quel est votre avis sur les propos d’Emmanuel Macron ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 0
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« Bataille des tribunes » : soutien majoritaire aux victimes présumées

#Opinion.en.direct

42

29

26

14

5

33

36

32

31

13

15

22

25

31

33

9

12

16

23

48

1

1

1

1

1

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Pas vraiment d'accord Pas du tout d'accord Sans-réponses

75

65

58

45

18

Que la justice fasse son travail. Mais nous devons également faire le nôtre. Celui de 
soutenir les victimes et de ne pas laisser tranquilles des agresseurs, des violeurs, des 
oppresseurs. Qu’ils ne puissent plus penser qu’ils peuvent agir en toute impunité, et 

parfois même en étant récompensés et glorifiés. »

C'est l'inversion des rôles où le bourreau se place en victime, avec l'aide de ses ami.e.s. 
Comme toujours dans les affaires de violences sexistes et sexuelles à l'égard des 

femmes, la « présomption d'innocence » pour l'agresseur sonne comme une « 
présomption de mensonge » pour les femmes qui témoignent contre lui. (…) L'histoire 

nous montre à quel point il est difficile pour une victime d'agression sexuelle de parler, 
d'obtenir gain de cause, de voir les violences qui lui ont été infligées être reconnues 

officiellement. Et cela est d'autant plus le cas lorsque celui-ci est puissant. »

Cette tribune (celle en soutien de Gérard Depardieu) et la défense de Macron sont 
autant de crachats à la figure des victimes de Gérard Depardieu mais aussi de toutes les 

victimes de violences sexistes et sexuelles. C'est l'illustration sinistre et parfaite du 
monde d'avant qui refuse que les choses changent. »

Nous ne pouvons plus rester muets face au lynchage qui s'abat sur lui, face au torrent 
de haine qui se déverse sur sa personne, sans nuance, dans l'amalgame le plus complet 

et au mépris d'une présomption d'innocence dont il aurait bénéficié, comme tout un 
chacun, s'il n'était pas le géant du cinéma qu'il est. »

Lorsqu'on s'en prend ainsi à Gérard Depardieu, c'est l'art que l'on attaque. Par son génie 
d'acteur, Gérard Depardieu participe au rayonnement artistique de notre pays. (…) Le 

cinéma et le théâtre ne peuvent se passer de sa personnalité unique et hors norme. Se 
priver de cet immense acteur serait un drame, une défaite. La mort de l'art. »

24

34

41

54

81

TOTAL 
D'ACCORD

TOTAL PAS 
D'ACCORD

Ces derniers jours, deux tribunes sur Gérard Depardieu ont été publiées. On peut notamment lire dans chacune d’entre elles les passages suivants. Pour chacun des 
passages suivants, diriez-vous que vous êtes d’accord ou pas d’accord ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et la rentrée de l’exécutif
3 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

L’année 2023 vient de se terminer, la nouvelle année 2024 commence. Pour vous à titre personnel, et pour le pays, pensez-vous que l’année 2024 sera meilleure ou moins bonne que 2023 ?

En % 

Pour vous à titre personnel Pour le pays dans son ensemble, pour la France

Meilleure Moins bonne Ni meilleure, ni moins bonne Je ne sais pas }Meilleure Moins bonne Ni meilleure, ni moins bonne Je ne sais pas

Total 20 24 43 13 11 37 40 12

SEXE DU REPONDANT

Un homme 23 24 43 10 13 38 39 10

Une femme 18 24 42 16 8 36 41 15

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 44 19 22 15 18 29 34 19

25-34 ans 32 28 29 11 19 40 30 11

35-49 ans 19 21 46 14 9 42 39 10

50-64 ans 17 24 44 15 8 37 37 18

65 ans et plus 9 25 54 12 7 32 52 9

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 24 23 40 13 12 38 38 12

Agric., artisan, comm. 33 26 39 2 19 35 42 4

CSP+ 26 24 39 11 12 39 40 9

Cadres 25 24 38 13 17 42 35 6

Profession Intermédiaire 27 24 39 10 9 37 42 12

CSP- 21 21 41 17 11 38 35 16

Employé 23 21 39 17 10 41 30 19

Ouvrier 19 22 43 16 11 34 42 13

INACTIFS 15 25 46 14 9 34 44 13

Retraité 9 26 53 12 8 33 49 10

Autre inactif 28 23 32 17 12 37 32 19

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 17 30 39 14 8 40 42 10

Communes urb. de province 19 22 45 14 10 36 40 14

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 18 23 45 14 10 33 44 13

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 18 24 45 13 8 36 43 13

100.000 hab. et plus 20 21 44 15 11 37 37 15

Agglomération parisienne 29 21 39 11 16 36 38 10

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 28 20 39 13 15 36 39 10

Province 19 25 43 13 10 37 40 13

Nord-Est 20 25 38 17 9 39 36 16

Nord-Ouest 18 24 46 12 9 40 41 10

Sud-Ouest 23 16 50 11 9 28 51 12

Sud Est 17 28 43 12 12 35 39 14

Les Français et la rentrée de l’exécutif
3 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

L’année 2023 vient de se terminer, la nouvelle année 2024 commence. Pour vous à titre personnel, et pour le pays, pensez-vous que l’année 2024 sera meilleure ou moins bonne que 2023 ?

En % 
Pour vous à titre personnel Pour le pays dans son ensemble, pour la France

Meilleure Moins bonne
Ni meilleure, ni moins 

bonne
Je ne sais pas Sans-réponses Meilleure Moins bonne

Ni meilleure, ni moins 
bonne

Je ne sais pas Sans-réponses

Total 20 24 43 13 0 11 37 40 12 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 25 26 39 10 0 15 40 34 11 0

La France insoumise (FI) 19 31 39 11 0 14 53 25 8 0

EELV / G.s 23 26 39 12 0 14 31 40 15 0

Le Parti Socialiste (PS) 27 22 45 6 0 10 36 40 14 0

TOTAL LREM ET ALLIES 34 10 46 10 0 30 17 43 10 0

La République en marche 39 5 45 11 0 35 14 41 10 0

TOTAL DROITE 31 24 35 10 0 17 33 43 7 0

Les Républicains 32 23 36 9 0 19 30 46 5 0

TOTAL RN/R! 17 35 38 10 0 3 58 35 4 0

Le Rassemblement National 15 36 37 12 0 2 57 37 4 0

Reconquête 28 21 46 5 0 4 61 32 3 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 16 21 46 17 0 7 32 43 18 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 19 22 44 15 0 6 45 40 9 0

Yannick JADOT 12 24 43 21 0 12 28 32 28 0

Emmanuel MACRON 32 13 46 9 0 26 20 42 12 0

Valérie PECRESSE 26 27 40 7 0 14 29 52 5 0

Marine LE PEN 15 33 41 11 0 4 53 38 5 0

Eric ZEMMOUR 14 26 51 9 0 5 63 28 4 0

Abstention, vote blanc ou nul 20 25 41 14 0 9 32 44 15 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 27 16 46 11 0 19 24 44 13 0

Marine LE PEN 14 31 42 13 0 4 51 38 7 0

Abstention, vote blanc ou nul 19 27 40 14 0 8 39 40 13 0

Les Français et la rentrée de l’exécutif
3 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Parmi les domaines suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action dans les prochains mois pour Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne ?

En % - TOTAL DES 
CITATIONS

Le pouvoir 
d'achat

La santé La sécurité L'immigration L'éducation

L’environnement 
le dérèglement 

climatique et ses 
conséquences

Les inégalités, les 
injustices 
sociales

L'emploi Les retraites
La menace 
terroriste

La dette 
publique

Le logement
La protection 

sociale
La fiscalité

Les inégalités 
hommes-
femmes

La place de la 
France dans le 

monde

La guerre en 
Ukraine

x

Total 52 35 28 26 21 19 17 16 15 15 11 9 8 8 6 5 4

SEXE DU REPONDANT

Un homme 49 33 27 26 20 19 20 18 13 13 12 10 9 9 6 7 5

Une femme 55 38 29 26 23 19 15 14 16 17 9 8 7 8 5 4 3

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 43 35 30 23 21 20 22 13 12 8 15 11 7 4 11 9 2

25-34 ans 46 33 21 13 19 24 19 25 16 11 13 16 11 7 6 9 3

35-49 ans 55 33 27 24 26 22 15 20 13 16 6 10 8 12 4 4 3

50-64 ans 55 39 27 30 17 14 14 17 19 15 10 11 8 7 6 3 3

65 ans et plus 53 37 33 34 21 16 20 7 13 19 12 2 7 7 5 6 7

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 51 35 26 23 23 21 16 19 15 14 10 11 8 9 5 5 3

Agric., artisan, comm. 43 27 27 19 24 29 18 30 20 12 12 5 3 11 5 9 4

CSP+ 46 37 25 23 29 27 16 20 9 17 9 11 8 11 5 4 2

Cadres 40 31 23 16 34 28 12 27 6 20 14 11 6 15 5 7 4

Profession 
Intermédiaire

51 40 27 27 25 26 18 15 11 14 5 11 10 8 6 2 2

CSP- 55 35 27 23 18 15 17 18 18 13 11 12 9 8 5 5 3

Employé 55 42 29 20 23 13 17 19 19 12 8 10 7 9 6 5 2

Ouvrier 54 27 24 26 11 19 16 16 18 13 16 14 12 7 4 4 4

INACTIFS 54 36 30 31 19 15 19 11 15 16 11 7 7 6 7 7 5

Retraité 54 37 32 35 20 16 20 7 14 18 13 2 7 7 5 6 6

Autre inactif 52 35 26 24 14 15 16 19 15 11 6 16 7 5 11 9 4

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 56 39 28 24 17 16 19 18 19 12 12 4 6 10 8 2 4

Communes urb. de 
province

53 34 29 28 22 20 16 15 14 16 9 11 8 7 5 5 4

De 2.000 à moins de 
20.000 hab.

55 32 31 24 20 25 16 13 19 19 11 9 8 7 4 1 5

De 20.000 à moins de 
100.000 hab.

48 41 27 24 21 17 19 19 13 16 13 11 7 9 6 4 1

100.000 hab. et plus 54 33 29 31 23 18 15 15 11 14 7 12 8 7 5 7 5

Agglomération 
parisienne

42 36 22 24 24 19 20 16 12 16 13 10 9 9 5 12 4

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 44 35 24 24 24 20 19 15 13 16 13 11 9 10 5 11 4

Province 54 36 29 27 20 19 17 16 15 15 10 9 8 8 6 4 4

Nord-Est 57 29 29 25 23 18 17 16 17 18 7 9 7 7 4 6 4

Nord-Ouest 54 38 30 25 16 20 18 16 13 14 13 7 8 7 9 3 4

Sud-Ouest 53 39 22 23 21 16 17 18 10 15 13 13 4 9 8 5 7

Sud Est 50 38 30 31 22 19 15 16 17 13 8 9 10 8 4 3 3

Les Français et la rentrée de l’exécutif
3 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Parmi les domaines suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action dans les prochains mois pour Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne ?

En % - TOTAL DES 
CITATIONS

Le pouvoir 
d'achat

La santé La sécurité L'immigration L'éducation

L’environnement
le dérèglement 

climatique et ses 
conséquences

Les inégalités, les 
injustices 
sociales

L'emploi Les retraites
La menace 
terroriste

La dette 
publique

Le logement
La protection 

sociale
La fiscalité

Les inégalités 
hommes-
femmes

La place de la 
France dans le 

monde

La guerre en 
Ukraine

x

Total 52 35 28 26 21 19 17 16 15 15 11 9 8 8 6 5 4

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 48 36 13 10 27 31 25 18 16 7 9 13 11 9 8 7 6

La France insoumise 
(FI)

55 38 14 17 18 21 28 12 22 5 6 17 12 11 6 4 0

EELV / G.s 33 26 16 7 34 57 25 21 11 4 12 7 17 5 4 9 10

Le Parti Socialiste (PS) 60 40 13 6 33 18 21 20 15 16 9 9 4 11 9 5 7

TOTAL LREM ET 
ALLIES

53 33 30 24 20 23 19 14 8 21 12 8 6 10 3 9 8

La République en 
marche

48 35 31 27 18 21 22 17 8 20 11 7 4 10 2 11 8

TOTAL DROITE 55 29 40 42 21 5 5 13 3 23 14 8 6 9 7 12 6

Les Républicains 54 28 39 46 22 6 4 12 2 24 13 6 7 7 7 13 6

TOTAL RN/R! 56 35 43 57 12 5 9 13 12 18 8 4 9 10 5 3 0

Le Rassemblement 
National

61 36 39 54 12 4 9 14 14 17 6 4 9 8 4 3 0

Reconquête 34 26 60 79 15 8 10 3 8 25 9 4 3 15 4 0 0

SANS PREFERENCE 
PARTISANE

50 38 26 20 23 20 18 18 18 15 11 10 7 7 6 4 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 57 36 17 12 20 32 31 16 16 8 4 15 11 6 11 3 1

Yannick JADOT 43 45 17 11 38 44 20 21 7 0 12 11 8 4 4 8 8

Emmanuel MACRON 44 33 32 23 19 22 17 19 9 19 14 9 7 9 6 13 6

Valérie PECRESSE 48 25 37 38 30 11 8 12 12 24 21 5 4 12 6 1 6

Marine LE PEN 62 36 36 42 20 5 8 18 15 16 6 6 10 9 4 3 0

Eric ZEMMOUR 35 30 63 78 13 2 2 3 13 20 13 5 2 14 0 5 2

Abstention, vote blanc 
ou nul

56 38 29 21 23 16 17 15 17 16 12 8 8 8 4 4 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 48 37 26 19 26 24 18 19 11 17 12 10 6 8 6 7 5

Marine LE PEN 57 31 39 45 18 7 10 13 16 15 9 6 8 10 5 5 1

Abstention, vote blanc 
ou nul

53 40 26 20 20 22 22 14 16 13 10 10 10 7 6 5 5

Les Français et la rentrée de l’exécutif
3 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, pensez-vous que ces évènements … ?

En % susciteront de la fierté et seront importants pour le pays
susciteront de la fierté mais ne changeront pas grand-chose 

à la situation du pays
ne susciteront pas particulièrement de fierté dans le pays Sans-réponses

x

Total 13 50 36 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 14 47 39 0

Une femme 11 54 34 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 21 48 30 1

25-34 ans 19 45 35 1

35-49 ans 10 50 40 0

50-64 ans 12 50 36 2

65 ans et plus 9 55 36 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 14 50 36 0

Agric., artisan, comm. 18 45 37 0

CSP+ 13 49 37 1

Cadres 21 42 36 1

Profession Intermédiaire 9 54 37 0

CSP- 14 52 34 0

Employé 13 52 35 0

Ouvrier 15 51 34 0

INACTIFS 11 51 37 1

Retraité 9 55 35 1

Autre inactif 15 42 41 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 8 50 42 0

Communes urb. de province 13 52 34 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 13 55 31 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 11 52 37 0

100.000 hab. et plus 14 51 34 1

Agglomération parisienne 19 43 38 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 18 45 37 0

Province 12 51 36 1

Nord-Est 12 50 36 2

Nord-Ouest 10 57 33 0

Sud-Ouest 11 50 38 1

Sud Est 13 48 38 1

Les Français et la rentrée de l’exécutif
3 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, pensez-vous que ces évènements … ?

En % susciteront de la fierté et seront importants pour le pays
susciteront de la fierté mais ne changeront pas grand-chose 

à la situation du pays
ne susciteront pas particulièrement de fierté dans le pays Sans-réponses

x

Total 13 50 36 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 13 52 35 0

La France insoumise (FI) 12 50 38 0

EELV / G.s 9 52 39 0

Le Parti Socialiste (PS) 11 59 30 0

TOTAL LREM ET ALLIES 37 54 8 1

La République en marche 45 48 6 1

TOTAL DROITE 17 54 29 0

Les Républicains 19 55 26 0

TOTAL RN/R! 8 37 55 0

Le Rassemblement National 7 39 53 1

Reconquête 9 25 66 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 10 53 36 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 5 50 45 0

Yannick JADOT 4 62 34 0

Emmanuel MACRON 28 57 14 1

Valérie PECRESSE 24 49 27 0

Marine LE PEN 6 44 50 0

Eric ZEMMOUR 9 22 69 0

Abstention, vote blanc ou nul 9 53 37 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 22 57 21 0

Marine LE PEN 7 38 55 0

Abstention, vote blanc ou nul 7 52 41 0

Les Français et la rentrée de l’exécutif
3 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

De manière générale, diriez-vous que chacune des personnalités politiques suivantes se préoccupent de la vie des gens comme vous ou pas ?

En % - TOTAL OUI Marine LE PEN 
Fabien ROUSSEL (Parti 
Communiste Français)

Les dirigeants du parti Europe 
Ecologie Les Verts (EELV)

Les dirigeants du Parti socialiste 
(PS)

Emmanuel MACRON
Les dirigeants du parti Les 

Républicains (LR)
Jean-Luc MELENCHON Éric ZEMMOUR

x

Total 37 29 26 24 24 22 21 18

SEXE DU REPONDANT

Un homme 39 35 27 26 27 25 23 22

Une femme 35 23 25 22 22 19 18 14

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 38 27 39 36 24 21 42 19

25-34 ans 36 35 42 32 30 28 34 20

35-49 ans 37 26 25 24 17 18 25 16

50-64 ans 38 27 23 21 22 21 12 17

65 ans et plus 37 30 15 18 30 23 7 19

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 36 29 30 25 22 23 25 17

Agric., artisan, comm. 33 34 33 29 19 22 21 16

CSP+ 34 31 34 28 24 24 28 18

Cadres 33 33 34 28 33 29 25 21

Profession Intermédiaire 34 29 33 28 18 19 30 16

CSP- 39 27 27 22 20 21 22 17

Employé 40 26 29 21 17 21 22 15

Ouvrier 38 29 25 23 24 20 22 18

INACTIFS 39 29 21 21 27 22 15 19

Retraité 36 32 16 18 29 23 7 18

Autre inactif 43 22 31 29 23 19 31 21

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 38 26 25 21 16 15 21 15

Communes urb. de province 37 28 25 23 25 24 18 18

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 41 22 19 20 26 21 11 17

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 35 26 30 24 25 25 23 18

100.000 hab. et plus 37 32 28 25 25 25 21 18

Agglomération parisienne 33 37 29 29 30 25 25 22

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 35 35 28 28 29 26 24 21

Province 37 28 25 23 23 21 20 17

Nord-Est 44 22 26 18 23 16 19 15

Nord-Ouest 34 28 25 24 20 21 20 18

Sud-Ouest 31 36 34 28 27 29 27 15

Sud Est 39 28 22 23 24 22 17 19

Les Français et la rentrée de l’exécutif
3 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

De manière générale, diriez-vous que chacune des personnalités politiques suivantes se préoccupent de la vie des gens comme vous ou pas ?

En % - TOTAL OUI Marine LE PEN 
Fabien ROUSSEL (Parti 
Communiste Français)

Les dirigeants du parti Europe 
Ecologie Les Verts (EELV)

Les dirigeants du Parti socialiste 
(PS)

Emmanuel MACRON Jean-Luc MELENCHON 
Les dirigeants du parti Les 

Républicains (LR)
Éric ZEMMOUR

x

Total 37 29 26 24 24 21 22 18

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 21 61 63 57 23 52 16 11

La France insoumise (FI) 27 58 62 53 19 84 16 7

EELV / G.s 16 55 79 43 23 29 13 7

Le Parti Socialiste (PS) 9 61 46 70 20 33 8 5

TOTAL LREM ET ALLIES 22 27 27 29 73 11 38 7

La République en marche 18 24 24 29 85 10 34 7

TOTAL DROITE 52 33 21 21 43 12 81 36

Les Républicains 55 30 21 20 46 12 87 39

TOTAL RN/R! 88 16 10 7 7 7 23 50

Le Rassemblement National 91 16 11 6 6 8 19 44

Reconquête 84 9 5 5 14 4 43 94

SANS PREFERENCE PARTISANE 25 20 16 15 19 15 14 9

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 18 47 53 46 8 61 12 7

Yannick JADOT 17 45 53 31 24 21 13 9

Emmanuel MACRON 27 35 28 32 71 14 36 14

Valérie PECRESSE 44 22 15 8 38 4 67 24

Marine LE PEN 86 17 15 11 10 11 21 33

Eric ZEMMOUR 81 7 2 5 7 0 41 83

Abstention, vote blanc ou nul 24 20 20 17 17 12 15 10

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 21 38 35 34 50 22 32 11

Marine LE PEN 80 17 14 12 6 13 20 37

Abstention, vote blanc ou nul 23 32 28 24 13 25 14 12

Les Français et la rentrée de l’exécutif
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, faites-vous confiance ou pas confiance à Emmanuel Macron pour mener une bonne politique en matière de…?

En % - TOTAL CONFIANCE Menace terroriste
Place de la France en 

Europe et dans le monde
Sécurité Economie et emploi

Gestion de la guerre en 
Ukraine

Éducation Environnement, écologie Santé
Gestion du conflit entre 

Israël et le Hamas
Immigration Pouvoir d'achat

x

Total 41 40 34 32 32 31 28 27 27 26 22

SEXE DU REPONDANT

Un homme 48 45 36 38 35 35 31 31 30 29 27

Une femme 34 36 32 27 30 28 27 24 26 23 18

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 41 49 35 38 37 32 27 33 33 26 25

25-34 ans 48 47 46 39 40 31 33 32 32 35 26

35-49 ans 34 37 25 27 27 26 24 18 23 20 16

50-64 ans 43 38 32 29 30 30 26 27 25 23 19

65 ans et plus 41 41 37 35 33 38 33 29 30 29 28

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 41 41 35 31 32 29 28 25 27 25 20

Agric., artisan, comm. 37 44 38 33 31 27 28 29 28 33 29

CSP+ 47 46 34 35 33 31 27 24 27 26 20

Cadres 52 47 42 45 39 34 30 31 32 31 30

Profession Intermédiaire 43 45 28 28 28 29 24 19 24 22 12

CSP- 36 37 33 26 30 28 29 26 25 23 19

Employé 36 37 31 22 31 26 25 22 24 21 16

Ouvrier 37 36 36 31 29 30 34 30 27 28 22

INACTIFS 41 40 34 35 33 34 29 30 30 26 25

Retraité 42 41 36 35 34 38 32 30 31 27 27

Autre inactif 38 37 29 36 32 26 22 30 27 24 22

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 38 37 33 24 28 23 24 19 25 24 17

Communes urb. de province 39 40 32 33 33 34 29 28 28 25 22

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 38 37 32 33 29 33 27 27 27 23 22

De 20.000 à moins de 100.000 
hab.

41 43 32 30 37 37 32 27 30 25 21

100.000 hab. et plus 39 41 32 35 33 34 29 28 27 27 23

Agglomération parisienne 52 46 44 41 34 34 31 34 30 30 29

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 49 44 42 39 32 32 31 32 27 28 27

Province 39 39 32 31 32 31 28 26 28 25 21

Nord-Est 32 39 29 29 31 29 25 29 27 24 22

Nord-Ouest 39 40 34 31 33 30 26 22 25 27 21

Sud-Ouest 48 47 41 36 39 39 34 33 33 32 26

Sud Est 41 38 31 31 31 32 30 23 29 23 19

Les Français et la rentrée de l’exécutif
3 janvier 2024



- 28 - #Opinion.en.direct

Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, faites-vous confiance ou pas confiance à Emmanuel Macron pour mener une bonne politique en matière de…?

En % - TOTAL CONFIANCE Menace terroriste
Place de la France en 

Europe et dans le monde
Sécurité Economie et emploi

Gestion de la guerre en 
Ukraine

Éducation Environnement, écologie Santé
Gestion du conflit entre 

Israël et le Hamas
Immigration Pouvoir d'achat

x

Total 41 40 34 32 32 31 28 27 27 26 22

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 46 43 35 33 34 28 27 23 30 29 23

La France insoumise (FI) 41 26 37 26 33 26 26 15 29 29 14

EELV / G.s 46 53 31 37 28 26 20 25 23 25 28

Le Parti Socialiste (PS) 49 46 33 33 38 28 29 24 35 25 20

TOTAL LREM ET ALLIES 84 86 79 85 75 76 71 72 69 70 68

La République en marche 89 89 87 93 78 83 78 80 79 77 81

TOTAL DROITE 54 57 43 50 40 52 44 36 35 36 32

Les Républicains 57 60 47 53 44 55 47 40 38 38 34

TOTAL RN/R! 20 18 12 14 13 17 15 12 12 5 8

Le Rassemblement National 20 18 13 12 14 17 15 11 12 5 7

Reconquête 12 20 11 24 10 18 13 18 9 8 9

SANS PREFERENCE PARTISANE 37 37 32 26 30 26 24 24 24 22 17

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 38 30 28 16 23 19 17 11 22 17 7

Yannick JADOT 52 53 36 35 48 28 20 21 25 34 15

Emmanuel MACRON 81 83 75 81 68 75 66 66 63 64 64

Valérie PECRESSE 54 55 39 48 40 46 41 36 32 31 34

Marine LE PEN 18 19 16 14 14 19 18 13 12 7 10

Eric ZEMMOUR 11 14 10 14 7 6 9 7 10 4 5

Abstention, vote blanc ou nul 33 36 27 25 29 24 23 23 22 21 15

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 69 72 59 62 59 56 48 48 52 49 45

Marine LE PEN 15 17 12 9 11 14 15 9 8 7 6

Abstention, vote blanc ou nul 31 30 26 21 23 20 20 19 19 17 10

Les Français et la rentrée de l’exécutif
3 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Concernant la personnalité et les idées d’Emmanuel Macron, vous diriez que… ?

En % 
Vous adhérez à ses idées et vous appréciez sa 

personnalité
Vous adhérez à ses idées mais vous n'appréciez pas 

sa personnalité
Vous n'adhérez pas à ses idées mais vous appréciez 

sa personnalité
Vous n'adhérez pas à ses idées et vous n'appréciez 

pas sa personnalité
Sans-réponses

x

Total 15 14 12 58 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 18 16 11 55 0

Une femme 13 12 13 60 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 14 18 21 46 1

25-34 ans 19 16 9 54 2

35-49 ans 10 13 12 65 0

50-64 ans 15 12 13 58 2

65 ans et plus 19 13 10 57 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 14 14 12 60 0

Agric., artisan, comm. 20 11 9 60 0

CSP+ 13 18 12 57 0

Cadres 17 20 10 53 0

Profession Intermédiaire 10 17 13 60 0

CSP- 13 10 13 63 1

Employé 11 12 14 62 1

Ouvrier 16 8 11 64 1

INACTIFS 18 13 13 54 2

Retraité 19 13 10 57 1

Autre inactif 14 14 20 49 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 9 12 14 63 2

Communes urb. de province 16 13 13 57 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 19 7 15 58 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 15 16 10 59 0

100.000 hab. et plus 16 15 12 56 1

Agglomération parisienne 20 17 11 52 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 18 17 11 54 0

Province 15 13 13 58 1

Nord-Est 15 11 14 58 2

Nord-Ouest 14 12 10 63 1

Sud-Ouest 19 11 14 56 0

Sud Est 13 15 13 57 2

Les Français et la rentrée de l’exécutif
3 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Concernant la personnalité et les idées d’Emmanuel Macron, vous diriez que… ?

En % 
Vous adhérez à ses idées et vous appréciez sa 

personnalité
Vous adhérez à ses idées mais vous n'appréciez pas 

sa personnalité
Vous n'adhérez pas à ses idées mais vous appréciez 

sa personnalité
Vous n'adhérez pas à ses idées et vous n'appréciez 

pas sa personnalité
Sans-réponses

x

Total 15 14 12 58 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 14 12 13 60 1

La France insoumise (FI) 9 9 10 70 2

EELV / G.s 14 15 16 55 0

Le Parti Socialiste (PS) 14 14 13 59 0

TOTAL LREM ET ALLIES 63 22 8 7 0

La République en marche 78 15 6 1 0

TOTAL DROITE 20 25 18 37 0

Les Républicains 21 23 20 36 0

TOTAL RN/R! 4 5 8 82 1

Le Rassemblement National 4 4 7 84 1

Reconquête 5 13 10 72 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 10 14 15 59 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 2 6 10 81 1

Yannick JADOT 18 3 24 55 0

Emmanuel MACRON 54 28 10 8 0

Valérie PECRESSE 14 28 16 42 0

Marine LE PEN 4 6 9 80 1

Eric ZEMMOUR 3 2 12 83 0

Abstention, vote blanc ou nul 8 16 17 57 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 35 24 14 26 1

Marine LE PEN 2 5 7 85 1

Abstention, vote blanc ou nul 5 9 17 68 1

Les Français et la rentrée de l’exécutif
3 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Selon vous, d’ici la fin de son deuxième quinquennat, Emmanuel Macron aura-t-il ... ?

En % Transformé le pays en profondeur Modifié quelques aspects seulement N'aura pas changé le pays Sans-réponses
x

Total 11 49 39 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 15 51 33 1

Une femme 9 48 43 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 16 53 30 1

25-34 ans 18 46 34 2

35-49 ans 10 50 39 1

50-64 ans 10 49 41 0

65 ans et plus 10 48 42 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 11 51 37 1

Agric., artisan, comm. 14 48 35 3

CSP+ 10 56 34 0

Cadres 14 55 30 1

Profession Intermédiaire 8 56 36 0

CSP- 12 47 40 1

Employé 12 49 38 1

Ouvrier 13 44 42 1

INACTIFS 12 47 41 0

Retraité 10 47 43 0

Autre inactif 15 47 37 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 10 44 46 0

Communes urb. de province 11 50 38 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 13 49 37 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 12 46 41 1

100.000 hab. et plus 9 53 37 1

Agglomération parisienne 16 52 31 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 15 52 32 1

Province 11 48 40 1

Nord-Est 11 48 40 1

Nord-Ouest 10 50 39 1

Sud-Ouest 7 49 43 1

Sud Est 13 47 40 0

Les Français et la rentrée de l’exécutif
3 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Selon vous, d’ici la fin de son deuxième quinquennat, Emmanuel Macron aura-t-il ... ?

En % Transformé le pays en profondeur Modifié quelques aspects seulement N'aura pas changé le pays Sans-réponses
x

Total 11 49 39 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 18 50 32 0

La France insoumise (FI) 14 49 37 0

EELV / G.s 14 59 27 0

Le Parti Socialiste (PS) 15 52 33 0

TOTAL LREM ET ALLIES 22 69 8 1

La République en marche 28 66 5 1

TOTAL DROITE 3 65 32 0

Les Républicains 3 68 29 0

TOTAL RN/R! 14 34 51 1

Le Rassemblement National 11 32 55 2

Reconquête 18 40 42 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 6 49 44 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 11 49 40 0

Yannick JADOT 20 63 17 0

Emmanuel MACRON 19 70 10 1

Valérie PECRESSE 6 68 26 0

Marine LE PEN 10 32 57 1

Eric ZEMMOUR 10 28 59 3

Abstention, vote blanc ou nul 7 51 42 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 14 68 18 0

Marine LE PEN 13 30 56 1

Abstention, vote blanc ou nul 9 47 44 0

Les Français et la rentrée de l’exécutif
3 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Et jusqu’à maintenant, diriez-vous qu’Emmanuel Macron a permis à la France de bien résister et de s’adapter aux différentes crises que la France a traversé depuis sa première élection en 2017 (Covid, 
crise économique post Covid, pouvoir d’achat, Ukraine, climat, etc.) ?

En % TOTAL OUI Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL NON Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses
x

Total 40 7 33 59 36 23 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 44 10 34 56 32 24 0

Une femme 37 4 33 62 39 23 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 47 7 40 50 36 14 3

25-34 ans 40 8 32 60 34 26 0

35-49 ans 34 3 31 66 35 31 0

50-64 ans 39 7 32 60 36 24 1

65 ans et plus 43 8 35 56 39 17 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 38 6 32 62 36 26 0

Agric., artisan, comm. 39 5 34 61 38 23 0

CSP+ 41 7 34 58 37 21 1

Cadres 45 11 34 55 29 26 0

Profession Intermédiaire 39 5 34 60 42 18 1

CSP- 35 5 30 65 35 30 0

Employé 36 4 32 64 36 28 0

Ouvrier 33 6 27 67 35 32 0

INACTIFS 42 8 34 56 36 20 2

Retraité 45 8 37 54 37 17 1

Autre inactif 38 8 30 58 32 26 4

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 34 3 31 65 40 25 1

Communes urb. de province 41 6 35 58 35 23 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 38 8 30 61 35 26 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 46 7 39 54 33 21 0

100.000 hab. et plus 40 5 35 59 36 23 1

Agglomération parisienne 44 14 30 55 33 22 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 43 12 31 56 35 21 1

Province 39 5 34 60 36 24 1

Nord-Est 38 5 33 61 35 26 1

Nord-Ouest 42 5 37 57 33 24 1

Sud-Ouest 41 6 35 58 37 21 1

Sud Est 36 6 30 64 41 23 0

Les Français et la rentrée de l’exécutif
3 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Et jusqu’à maintenant, diriez-vous qu’Emmanuel Macron a permis à la France de bien résister et de s’adapter aux différentes crises que la France a traversé depuis sa première élection en 2017 (Covid, 
crise économique post Covid, pouvoir d’achat, Ukraine, climat, etc.) ?

En % TOTAL OUI Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL NON Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses
x

Total 40 7 33 59 36 23 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 41 7 34 59 39 20 0

La France insoumise (FI) 34 8 26 66 41 25 0

EELV / G.s 43 0 43 57 49 8 0

Le Parti Socialiste (PS) 43 8 35 57 29 28 0

TOTAL LREM ET ALLIES 90 30 60 10 8 2 0

La République en marche 92 37 55 8 7 1 0

TOTAL DROITE 54 7 47 46 28 18 0

Les Républicains 58 8 50 42 26 16 0

TOTAL RN/R! 19 3 16 81 41 40 0

Le Rassemblement National 19 1 18 80 44 36 1

Reconquête 15 8 7 85 23 62 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 37 4 33 61 39 22 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 23 1 22 77 44 33 0

Yannick JADOT 52 0 52 48 33 14 0

Emmanuel MACRON 88 27 61 12 12 0 0

Valérie PECRESSE 57 6 51 43 23 20 0

Marine LE PEN 22 1 21 77 42 35 1

Eric ZEMMOUR 12 3 9 86 40 46 2

Abstention, vote blanc ou nul 36 3 33 62 43 19 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 71 16 55 29 22 7 0

Marine LE PEN 14 1 13 85 44 41 1

Abstention, vote blanc ou nul 29 2 27 70 46 24 1

Les Français et la rentrée de l’exécutif
3 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Ces derniers jours, les médias ont évoqué des rumeurs de changement de Premier ministre et de remaniement des membres du gouvernement.  Selon vous, un changement de Premier ministre et un 
remaniement du gouvernement… ?

En % Peut donner un nouvel élan au quinquennat d'Emmanuel Macron Ne changerait rien au quinquennat d'Emmanuel Macron Sans-réponses
x

Total 27 72 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 26 74 0

Une femme 29 70 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 44 54 2

25-34 ans 35 65 0

35-49 ans 23 76 1

50-64 ans 27 71 2

65 ans et plus 20 80 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 29 70 1

Agric., artisan, comm. 43 57 0

CSP+ 27 72 1

Cadres 33 67 0

Profession Intermédiaire 24 75 1

CSP- 28 71 1

Employé 28 71 1

Ouvrier 28 71 1

INACTIFS 25 74 1

Retraité 21 79 0

Autre inactif 34 64 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 23 76 1

Communes urb. de province 27 72 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 25 74 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 31 68 1

100.000 hab. et plus 26 72 2

Agglomération parisienne 33 67 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 32 68 0

Province 26 73 1

Nord-Est 23 76 1

Nord-Ouest 29 70 1

Sud-Ouest 27 72 1

Sud Est 26 73 1

Les Français et la rentrée de l’exécutif
3 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Ces derniers jours, les médias ont évoqué des rumeurs de changement de Premier ministre et de remaniement des membres du gouvernement.  Selon vous, un changement de Premier ministre et un 
remaniement du gouvernement… ?

En % Peut donner un nouvel élan au quinquennat d'Emmanuel Macron Ne changerait rien au quinquennat d'Emmanuel Macron Sans-réponses
x

Total 27 72 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 25 74 1

La France insoumise (FI) 26 74 0

EELV / G.s 23 77 0

Le Parti Socialiste (PS) 26 74 0

TOTAL LREM ET ALLIES 47 53 0

La République en marche 54 46 0

TOTAL DROITE 37 63 0

Les Républicains 39 61 0

TOTAL RN/R! 18 82 0

Le Rassemblement National 16 84 0

Reconquête 29 71 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 26 73 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 18 82 0

Yannick JADOT 21 79 0

Emmanuel MACRON 45 54 1

Valérie PECRESSE 37 63 0

Marine LE PEN 15 85 0

Eric ZEMMOUR 16 84 0

Abstention, vote blanc ou nul 31 68 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 35 64 1

Marine LE PEN 17 83 0

Abstention, vote blanc ou nul 26 73 1

Les Français et la rentrée de l’exécutif
3 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Quel est votre avis sur les propos d’Emmanuel Macron ?

En % Il a trop soutenu Gérard Depardieu Ses propos étaient équilibrés Je n'ai pas d'avis
x

Total 50 22 28

SEXE DU REPONDANT

Un homme 47 27 26

Une femme 52 18 30

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 50 25 25

25-34 ans 53 22 25

35-49 ans 46 23 31

50-64 ans 49 19 32

65 ans et plus 51 24 25

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 49 22 29

Agric., artisan, comm. 37 32 31

CSP+ 50 27 23

Cadres 53 30 17

Profession Intermédiaire 48 25 27

CSP- 49 16 35

Employé 54 13 33

Ouvrier 43 20 37

INACTIFS 50 23 27

Retraité 51 23 26

Autre inactif 49 23 28

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 47 21 32

Communes urb. de province 50 22 28

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 50 21 29

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 55 17 28

100.000 hab. et plus 49 24 27

Agglomération parisienne 49 26 25

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 50 24 26

Province 49 22 29

Nord-Est 47 17 36

Nord-Ouest 53 22 25

Sud-Ouest 39 33 28

Sud Est 52 22 26

Les Français et la rentrée de l’exécutif
3 janvier 2024



- 38 - #Opinion.en.direct

Détail des résultats
Par catégories politiques

Quel est votre avis sur les propos d’Emmanuel Macron ?

En % Il a trop soutenu Gérard Depardieu Ses propos étaient équilibrés Je n'ai pas d'avis
x

Total 50 22 28

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 65 20 15

La France insoumise (FI) 66 16 18

EELV / G.s 73 18 9

Le Parti Socialiste (PS) 53 26 21

TOTAL LREM ET ALLIES 42 43 15

La République en marche 38 44 18

TOTAL DROITE 39 41 20

Les Républicains 37 44 19

TOTAL RN/R! 44 24 32

Le Rassemblement National 48 21 31

Reconquête 23 49 28

SANS PREFERENCE PARTISANE 47 16 37

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 64 12 24

Yannick JADOT 55 23 22

Emmanuel MACRON 43 42 15

Valérie PECRESSE 39 38 23

Marine LE PEN 45 19 36

Eric ZEMMOUR 26 36 38

Abstention, vote blanc ou nul 53 16 31

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 50 31 19

Marine LE PEN 48 21 31

Abstention, vote blanc ou nul 52 16 32

Les Français et la rentrée de l’exécutif
3 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pour chacun des passages suivants, diriez-vous que vous êtes d’accord ou pas d’accord ?

En % - TOTAL D'ACCORD

Que la justice fasse son travail. Mais nous devons 
également faire le nôtre. Celui de soutenir les 

victimes et de ne pas laisser tranquilles des 
agresseurs, des violeurs, des oppresseurs. Qu’ils ne 

puissent plus penser qu’ils peuvent agir en toute 
impunité, et parfois même en étant récompensés 

et glorifiés. »

C'est l'inversion des rôles où le bourreau se place 
en victime, avec l'aide de ses ami.e.s. Comme 

toujours dans les affaires de violences sexistes et 
sexuelles à l'égard des femmes, la « présomption 
d'innocence » pour l'agresseur sonne comme une 
« présomption de mensonge » pour les femmes 

qui témoignent contre lui. (…) L'histoire nous 
montre à quel point il est difficile pour une victime 

d'agression sexuelle de parler, d'obtenir gain de 
cause, de voir les violences qui lui ont été infligées 
être reconnues officiellement. Et cela est d'autant 

plus le cas lorsque celui-ci est puissant. »

Cette tribune (celle en soutien de Gérard 
Depardieu) et la défense de Macron sont autant de 

crachats à la figure des victimes de Gérard 
Depardieu mais aussi de toutes les victimes de 

violences sexistes et sexuelles. C'est l'illustration 
sinistre et parfaite du monde d'avant qui refuse 

que les choses changent. »

Nous ne pouvons plus rester muets face au 
lynchage qui s'abat sur lui, face au torrent de 

haine qui se déverse sur sa personne, sans nuance, 
dans l'amalgame le plus complet et au mépris 
d'une présomption d'innocence dont il aurait 

bénéficié, comme tout un chacun, s'il n'était pas le 
géant du cinéma qu'il est. »

Lorsqu'on s'en prend ainsi à Gérard Depardieu, 
c'est l'art que l'on attaque. Par son génie d'acteur, 

Gérard Depardieu participe au rayonnement 
artistique de notre pays. (…) Le cinéma et le 

théâtre ne peuvent se passer de sa personnalité 
unique et hors norme. Se priver de cet immense 
acteur serait un drame, une défaite. La mort de 

l'art. »

x

Total 75 65 58 45 18

SEXE DU REPONDANT

Un homme 74 62 53 50 24

Une femme 77 68 61 41 13

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 70 68 67 38 22

25-34 ans 74 69 62 41 26

35-49 ans 72 63 56 41 18

50-64 ans 76 63 59 47 15

65 ans et plus 79 65 51 53 16

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 75 64 58 44 19

Agric., artisan, comm. 64 55 50 42 28

CSP+ 79 66 61 48 16

Cadres 77 67 62 54 18

Profession Intermédiaire 82 66 60 46 15

CSP- 71 64 58 40 21

Employé 75 67 60 39 21

Ouvrier 67 60 54 43 21

INACTIFS 76 66 57 47 17

Retraité 79 64 54 51 15

Autre inactif 67 68 63 36 20

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 72 63 54 37 14

Communes urb. de province 75 64 59 45 18

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 72 65 59 48 20

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 71 61 57 39 15

100.000 hab. et plus 77 64 59 45 18

Agglomération parisienne 81 70 60 57 26

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 82 69 59 56 26

Province 74 63 58 43 17

Nord-Est 67 55 49 38 16

Nord-Ouest 79 71 66 47 18

Sud-Ouest 69 59 46 40 20

Sud Est 77 68 61 45 15

Les Français et la rentrée de l’exécutif
3 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Pour chacun des passages suivants, diriez-vous que vous êtes d’accord ou pas d’accord ?

En % - TOTAL D'ACCORD

Que la justice fasse son travail. Mais nous devons 
également faire le nôtre. Celui de soutenir les 

victimes et de ne pas laisser tranquilles des 
agresseurs, des violeurs, des oppresseurs. Qu’ils ne 

puissent plus penser qu’ils peuvent agir en toute 
impunité, et parfois même en étant récompensés 

et glorifiés. »

C'est l'inversion des rôles où le bourreau se place 
en victime, avec l'aide de ses ami.e.s. Comme 

toujours dans les affaires de violences sexistes et 
sexuelles à l'égard des femmes, la « présomption 
d'innocence » pour l'agresseur sonne comme une 
« présomption de mensonge » pour les femmes 

qui témoignent contre lui. (…) L'histoire nous 
montre à quel point il est difficile pour une victime 

d'agression sexuelle de parler, d'obtenir gain de 
cause, de voir les violences qui lui ont été infligées 
être reconnues officiellement. Et cela est d'autant 

plus le cas lorsque celui-ci est puissant. »

Cette tribune (celle en soutien de Gérard 
Depardieu) et la défense de Macron sont autant de 

crachats à la figure des victimes de Gérard 
Depardieu mais aussi de toutes les victimes de 

violences sexistes et sexuelles. C'est l'illustration 
sinistre et parfaite du monde d'avant qui refuse 

que les choses changent. »

Nous ne pouvons plus rester muets face au 
lynchage qui s'abat sur lui, face au torrent de 

haine qui se déverse sur sa personne, sans nuance, 
dans l'amalgame le plus complet et au mépris 
d'une présomption d'innocence dont il aurait 

bénéficié, comme tout un chacun, s'il n'était pas le 
géant du cinéma qu'il est. »

Lorsqu'on s'en prend ainsi à Gérard Depardieu, 
c'est l'art que l'on attaque. Par son génie d'acteur, 

Gérard Depardieu participe au rayonnement 
artistique de notre pays. (…) Le cinéma et le 

théâtre ne peuvent se passer de sa personnalité 
unique et hors norme. Se priver de cet immense 
acteur serait un drame, une défaite. La mort de 

l'art. »

x

Total 75 65 58 45 18

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 84 75 69 39 19

La France insoumise (FI) 80 74 66 37 25

EELV / G.s 88 80 78 25 10

Le Parti Socialiste (PS) 82 67 58 47 13

TOTAL LREM ET ALLIES 81 59 55 65 19

La République en marche 82 57 52 63 19

TOTAL DROITE 82 69 57 65 35

Les Républicains 81 68 54 67 37

TOTAL RN/R! 68 57 53 52 22

Le Rassemblement National 73 60 58 48 18

Reconquête 49 52 31 73 48

SANS PREFERENCE PARTISANE 71 64 54 38 13

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 82 74 71 29 15

Yannick JADOT 79 76 69 40 17

Emmanuel MACRON 85 65 55 64 27

Valérie PECRESSE 75 61 51 76 28

Marine LE PEN 69 55 56 46 18

Eric ZEMMOUR 76 61 34 58 27

Abstention, vote blanc ou nul 75 71 62 42 12

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 85 70 60 52 20

Marine LE PEN 72 58 54 48 18

Abstention, vote blanc ou nul 75 71 65 41 16

Les Français et la rentrée de l’exécutif
3 janvier 2024



TITRE PRINCIPAL

11 rue de Rouvray
92200 Neuilly sur Seine / FR
Tél. +33 (0)1 57 64 01 60 
@elabe_fr 
www.elabe.fr 


	Diapositive 1 TITRE PRINCIPAL
	Diapositive 2
	Diapositive 3
	Diapositive 4 Principaux enseignements
	Diapositive 5 Principaux enseignements
	Diapositive 6 Principaux enseignements
	Diapositive 7 Principaux enseignements
	Diapositive 8
	Diapositive 9
	Diapositive 10
	Diapositive 11
	Diapositive 12
	Diapositive 13
	Diapositive 14
	Diapositive 15
	Diapositive 16
	Diapositive 17
	Diapositive 18
	Diapositive 19
	Diapositive 20
	Diapositive 21
	Diapositive 22
	Diapositive 23
	Diapositive 24
	Diapositive 25
	Diapositive 26
	Diapositive 27
	Diapositive 28
	Diapositive 29
	Diapositive 30
	Diapositive 31
	Diapositive 32
	Diapositive 33
	Diapositive 34
	Diapositive 35
	Diapositive 36
	Diapositive 37
	Diapositive 38
	Diapositive 39
	Diapositive 40
	Diapositive 41 TITRE PRINCIPAL

